

近期大事

1. 周五十一月十九日(周六)在纽约的 Jamaica 会所有一天的纽约和新泽西弟兄们的相调。鼓励所有在小排和区服事的弟兄们都去参加。大家可以一起 carpool 去。愿主祝福这样的聚集,祝福在纽约和新泽西的众召会!
2. (感恩节爱宴和感恩聚会的信息如下: Lawrence 区, 11/23 (周三) 5: 30-9: 30 在会所; 英文区同一天在 280; West Windsor 区 11/25 (周五, 时间同上) 在会所。弟兄姊妹可以自由选择参加一个或二个聚会, 并广邀朋友们参加。感谢主!

召会追求进度

- I. 圣经主题: [《约翰福音》第 13 章](#)
- II. 生命读经: [《约翰福音生命读经》27-28 篇](#)
- III. 职事书报: [《生命的认识\(第二篇\)何谓生命的经历》](#)
- IV. 晨兴圣言: [《回归召会的正统》第二周](#)
- V. 背诵圣经: [《腓立比书》四章 18-23 节\(完\)](#)
- VI. 旧约读经: [《以西结》6-10 章](#)

约翰福音第十三章

壹 主亲自的洗涤

约翰福音十三章一节说,主『既爱世间属自己的人,就爱他们到底。』由于这爱,主替门徒洗脚。因此,洗脚是一个爱的故事,这爱是爱到底的爱。没有这个洗脚,主对我们的爱就不是爱到底的爱,将不足以应付我们的需要。由此可见洗脚的重要。这是我们终极的需要。在前面九个事例中,主应付了我们一切的需要。在这一切之后,我们还有洗脚的需要。因此,主仍需顾到此点,以竭力显示祂的爱。三节指明主为门徒洗脚的原因,那是因为祂『知道父已将万有交在祂手里,且知道自己是神出来的,又要往神那里去。』(约十三 3。)那时,祂领悟了三件事:一,父已将万有交在祂手里;二,祂是从神出来的;三,祂又要往神那里去。由于这三件事,祂才洗门徒的脚。父所交给祂的『万有,』主要的就是门徒。祂从神出来,已将神带进门徒里;祂往神那里去,要留下这些门徒。父已将门徒赐给主,主也已将神带进门徒里面;但现在祂要离开他们。因着祂从神出来,又将神带进门徒里面,在祂里面,门徒与神之间便有了关系。现在祂要离开他们。祂离开他们之后,门徒与神之

间的关系如何才能维持?这要藉着洗脚来维持。洗脚是洗去脚上一切的污秽,这污秽阻挠了神与人之间的交通。在洗脚时,主叫祂的门徒看见,如何在祂里面维持门徒与神的关系。这种领会可由二节中消极的意义得着证实。二节说,那时候,魔鬼『已将出卖耶稣的意思,放在西门的儿子加略人犹大心里。』魔鬼的邪恶行径,目的是要使人神脱离关系。但主洗门徒的脚,是要门徒在祂里面保持与神的关系。当魔鬼在作工使人脱离与神的关系,主也在作工,藉洗脚使门徒在祂里面保持与神的关系。当主耶稣要洗祂门徒的脚时,祂脱了外衣。(约十三 4。)这里的外衣,象征主彰显出来的美德和属性。因此,祂脱了外衣,表征脱去祂彰显出来的所是。主若仍留在祂美德和属性的一切所是中,祂就不能替门徒洗脚了。主脱了外衣之后,便拿一条手巾束腰。(约十三 4。)这表征主以谦卑约束、限制自己。(参彼前五 5。)祂谦卑的舍弃了祂的自由,以便服事祂的门徒。

主用水洗门徒的脚。(约十三 5。)这里的水象征圣灵。(多三 5、)话(弗五 26,约十五 3)和生命。(约十九 34。)我们将看见,主藉着圣灵的工作、话的光照和内在生命之律的运行,在属灵上洗我们。在圣经中,这三项都是用水象征的。在十三章,主藉着为门徒洗脚立下了一个榜样,使门徒能有愉快的交通,享受主;也彼此享受。我们今天也需要这种洗脚。洗脚不该只是物质上的事,更该是属灵上的,这对我们属灵的生命有很大的关系。今天世界是污秽的,我们这些圣徒很容易被污染。我们要保持与主之间,并彼此之间愉快的交通,就需要属灵的洗脚。

肮脏的意思不是有罪。很多时候你没有罪,却是肮脏的。尘埃到处都有,很容易就弄脏了。当你活在地上,即使坐着不动,也会变脏。这地上满了尘埃,所以你不论作甚么,都会弄脏。即使你驾车来聚会,在路上也可能偶然看见某样东西,使你污秽了。你上车之前,你的灵是活泼高昂的;等你驾车十分钟之后,你虽无意要看甚么东西,但只因你在去会路的路上看见某些东西,你便被污染了,你的灵也下沉了。有时,甚至在我们的交通中,我们也会变污秽了。罪恶的事需要血的洁淨,但肮脏而非有罪的事,需要属灵的洗涤。我们需要圣灵、活话、和里面的生命洗涤我们。

在一起生活事奉的弟兄姊妹,很容易在不知不觉中彼此得罪。他们也许不会彼此相争,因为相争是罪。他

们仅是无意间得罪了对方。也许你不知道你得罪了我，然而我完全觉得你冒犯了我。结果，我们都有一点污染了，因此我们要维持彼此间愉快的交通就不容易。即使我们不说甚么，并且想要学习十字架的功课，我们仍发觉我们的交通是死沉的。我们需要洗涤。

当你累积了一週的属地接触之后，你主日来到主桌子跟前时，是否觉得需要洗涤？事实上，你的确觉得需要洗脚，以除去这一週来因属地接触所累积的尘埃。我们需要洗涤，不单需要血的洗净，来对付罪；也需要藉着圣灵的工作、神话语的光照、和内在生命的运行来洗净，好除去我们因属地接触而有的污秽。现在我们明白了洗脚的真正意义。这是为了维持在生命中的交通。这不仅仅是物质的事，这必须成为属灵的实行。我们必须将这表号寓意化，而不仅仅按物质的意义来领会。按照这表号属灵的意义，我们需要让那灵、活话、和内在的生命洗去所有的尘埃，就是我们活在肉体中，行在满佈尘埃的地上所累积的。

贰 信徒彼此的洗涤

我们已经看过主自己为门徒洗脚。现在我要说到信徒彼此洗脚的事。（约十三 12~17。）我们不只需要主自己直接的洗脚，也需要彼此洗脚。主告诉我们要彼此洗脚。正如我已经说过的，有时我们必须照字面遵守主的话，但我们更要按灵意遵守祂的话。我们必须藉着将圣灵的工作供应人，将神话语的光照供应人，并藉着将内在生命的运行供应人，来彼此洗脚。藉此，我帮助你，你帮助我，我们帮助彼此在圣灵的工作、神话语的亮光、或内在生命的运行上得着洗净。每当我们弟兄们聚在一起交通祷告时，需要以属灵的洗脚彼此服事。以属灵的洗脚彼此服事，保守我们脱离属地接触的污染。亲爱的弟兄们，你曾想过你多么需要这种相互的洗脚么？当你在这地上行动工作的时候，你不只需要主在你灵中直接给你洗脚的服事，也需要从弟兄姊妹们得到洗脚的服事。

当主为门徒洗脚时，祂脱了外衣。我们已经看见，外衣象征主彰显出来的美德和属性，脱了外衣，表征脱去祂彰显出来的所是。主若维持祂美德和属性的彰显，就不能洗门徒的脚了。照样，每当你要洗别人的脚时，你需要放下你的成就、美德和属性。这是真正的谦卑，真正的降卑自己。我们需要降卑自己到这样的程度，使我们能洗别人的脚。在圣经中，外衣象征我们的所作，以及我们如何行动。无论我们作甚么，如何行动，都成为我们的外衣。你若有好行为，就有一件好外衣，是美丽荣耀的。然而，你若要以属灵的洗脚服事人，就必须脱下你所成就的，你所作的，和你一向的为人。每次当你与弟兄们聚在一起，要给他们属灵洗脚的服

事，你就必须脱下你一向为人的方式。这就是说，你必须降卑自己。不要以为你的为人够好了。你的行为和品性也许十分美好荣耀，因此你就骄傲起来。你以你的外衣为傲，以你向来所作的为傲。另一面，我或许心里想自己这么谦卑，而你太骄傲了。有这样的态度和动机，就绝不能给人洗脚的服事。我需要脱下我所有的好行为，忘记我所有的美德。这个脱下外衣是非常实际的。每逢你骄傲的时候，你就绝不能给任何人属灵洗脚的服事。你必须谦卑，脱下你的外衣。脱下你的外衣，意思就是降卑你自己，倒空你自己，从你身上拿去一些东西，剥去一些东西。

参 被洗涤，却不在交通里

虽然洗脚是为着生命里的交通，在犹大身上却不是这样。他被洗了，但是他从未在交通中，因为他是假冒的。（约十三 18~31 上。）在主洗门徒的脚之先，魔鬼已将出卖主的意思放在犹大心里，（约十三 2，）等到主洗过他们的脚以后，撒但甚至进入他里面。（约十三 27。）以后犹大就离开了，那时候是夜间了。

（约十三 30。）他必定已进入了他永世的黑夜。从起初他就不在与主的交通里；不管他被洗了多少次，也绝不能在这交通里。（约十三 10~11。）这警告我们，真正的洗脚只为着一班真正与主交通的人。

肆 被洗涤，且留在交通里，卻失败了

洗脚之后，主就要受死了。因此祂说，『如今人子得了荣耀。』（约十三 31。）对祂而言，得荣耀就是藉着死与复活，叫祂神圣的元素从祂的人性里得着释放。祂的死裂开了祂人性的体壳，并且释放了祂神圣的生命。这就是祂得了荣耀的意思。这里主也说，『神在人子身上也得了荣耀。』（约十三 31。）这就是说，父神在子的得荣里得了荣耀，也就是说，父神圣的元素在子里得了释放。主在祂的死与复活里所释放的，乃是父神神圣生命的元素。父神这样在子身上得了荣耀，祂也要在祂自己身上荣耀子，并且要快快的荣耀子。（约十三 32。）那时，主豫备好要去十字架受死，但祂的门徒尚未装备好，在祂的苦难中跟从祂。因此主告诉彼得说，那时他不能跟从祂，（约十三 36~37，）因为彼得还未接受祂这复活的生命。但主藉着复活，将祂自己这复活的生命分赐到彼得里面以后，彼得就要跟从祂。（约十三 36，二一 18~19。）彼得真正在与主的交通里，主的洗涤也的确保守他在这交通里。他意留在这与主的交通里，但主受审时，他三次否认主而失败了。彼得渴望留在交通里，但他没有力量这样作，因为在主复活以前，祂复活的生命还未分赐到他里面。要留在主的交通里，并且藉洗脚得维持，就需要复活生命的力量。我们绝不能凭天然的人作到。